документ подписан п министерство образования и науки Челябинской области

Информ Автономная некоммерческая организация профессионального образования ФИО: Загвоздина Любовь Генриховна «Челябинский колледж Комитент»

Должность: Директор

Дата подписания: 28.09.202(AHOПО «Челя бинский колледж Комитент»)

Уникальный программный ключ:

8ea9eca0be4f6fdd53da06ef676b3f826e1460eb

**УТВЕРЖДАЮ** 

Директор

Л.Г. Загвоздина

«30» мая 2025 года

### ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ - ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

Специальность: 54.02.01 Дизайн (по отраслям)

Квалификация выпускника: Дизайнер

Форма обучения: очная

Срок освоения программы: 2 года 10 месяцев

Вид подготовки: базовый

Уровень образования: среднее общее образование

Профиль получаемого образования: гуманитарный

Год набора: 2025

Челябинск 2025

Образовательная программа среднего профессионального образования — программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) разработана в соответствии с требованиями ФГОС СПО по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 05 мая 2022 г. № 308, рассмотрена и одобрена на заседании цикловой методической комиссии дисциплин дизайна и рекламы, протокол № 10 от 26.05.2025 г.

Образовательная программа рассмотрена и рекомендована к утверждению на заседании Педагогического совета АНОПО «Челябинский колледж Комитент», протокол N = 4 от 29.05.2025 г.

Разработчик: Бикоева О.А., к.п.н., председатель ЦМК дисциплин дизайна и рекламы

Образовательная программа согласована с представителем работодателя:

ООО «Идея 174», директор

А.Г. Слепых

### СОДЕРЖАНИЕ

1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА	4
1.1. Общие положения	4
1.2. Нормативно-правовые основы разработки образовательной программы	4
2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	5
2.1. Квалификация и форма обучения	5
2.2. Объем и сроки освоения образовательной программы	5
2.3. Требования к абитуриенту	5 5
3.1. Область профессиональной деятельности	5
3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям	5
4.ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ .	6
4.1.Общие компетенции	6
4.2. Профессиональные компетенции	8
4.3. Личностные результаты	18
5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	21
5.1. Учебный план	21
5.2. Календарный учебный график	22
5.3. Календарный план воспитательной работы	22
5.4. Рабочая программа воспитания	23
5.5. Рабочие программы дисциплин	24
5.6. Рабочие программы профессиональных модулей	25
5.7. Рабочие программы практик	25
5.8. Формы аттестации	26
6. ОЦЕНОЧНЫЕ И МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ	27
6.1. Требования к оценочным материалам образовательной программы	27
6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы	27
7. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ	27
7.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы.	27
7.2. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы	29
7.3. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы	30
8. УСЛОВИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХ	КСЯ
ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ	31

#### 1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

#### 1.1. Общие положения

Образовательная программа среднего профессионального образования - программа подготовки специалистов среднего звена (далее — образовательная программа) определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям), планируемые результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности в АНОПО «Челябинский колледж Комитент».

Реализация образовательной программы осуществляется на государственном языке Российской Федерации.

#### 1.2. Нормативно-правовые основы разработки образовательной программы

Федеральный закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ (с изменениями и дополнениями);

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 05 мая 2022 г. № 308 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям)»;

Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (с изменениями и дополнениями):

Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 5 августа 2020 г. N 885/390 "О практической подготовке обучающихся" (с изменениями и дополнениями);

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (с изменениями и дополнениями);

Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.10.2013 года № 1199 «Об утверждении перечня профессий и специальностей среднего профессионального образования»;

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17.05.2022 № 336 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования и установлении соответствия отдельных профессий и специальностей среднего профессионального образования, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям среднего профессионального образования, перечни которых утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 октября 2013 г. № 1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования»;

Приказ Министерства образования и науки РФ от 9 ноября 2015 г. № 1309 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи»;

Устав АНОПО «Челябинский колледж Комитент»;

Локальные акты образовательной организации.

#### 2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

#### 2.1. Квалификация и форма обучения

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: дизайнер.

Форма получения образования: допускается только в профессиональной образовательной организации.

Форма обучения: очная.

#### 2.2. Объем и сроки освоения образовательной программы

Объем получения среднего профессионального образования на базе среднего общего образования: 4464 академических часа.

Сроки получения среднего профессионального образования по образовательной программе, реализуемой на базе среднего общего образования: 2 года 10 месяцев.

При обучении по индивидуальному учебному плану, срок получения образования по образовательной программе в очной форме обучения составляет не более срока получения образования.

#### 2.3. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца об основном общем образовании или документ о среднем общем образовании

# 3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

# **3.1. Область профессиональной деятельности выпускников:** <u>11</u>. Средства массовой информации, издательство и полиграфия:

3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям:

Наименование основных видов	Наименование профессиональных модулей	Квалификация
деятельности		Дизайнер
разработка художественно- конструкторских (дизайнерских) проектов промышленной продукции, предметно- пространственных комплексов	ПМ.01 Разработка художественно- конструкторских (дизайнерских) проектов промышленной продукции, предметно- пространственных комплексов	осваивается
техническое исполнение художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов в материале	ПМ.02 Техническое исполнение художественно - конструкторских (дизайнерских) проектов в материале	осваивается
контроль за изготовлением изделий на производстве в части соответствия их авторскому образцу	ПМ.03 Контроль за изготовлением изделий на производстве в части соответствия их авторскому образцу	осваивается
организация работы коллектива исполнителей	ПМ.04 Организация работы коллектива исполнителей	осваивается
выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих	ПМ.05 Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих	осваивается

#### 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

#### 4.1. Общие компетенции

Код	Формируемые	Умения, знания
компетенции	компетенции	

OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	Умения: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять ее составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)  Знания: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах;
		структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и	Умения: определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска
	информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	Знания: номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации
OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательс кую деятельность в профессиональной	Умения: определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную терминологию; определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования. Выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи; презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности; оформлять бизнес-план; рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования; презентовать бизнес-идею; определять источники финансирования
	сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях.	Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации; современная научная и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального развития и самообразования. Основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности; правила разработки бизнес-планов; порядок выстраивания презентации; кредитные банковские продукты.
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде.	Умения: организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности  Знания: психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной деятельности

OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской	Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе  Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений.
	федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.	правила оформления документов и построения устных сообщении.
OK 06	Проявлять	Умения: описывать значимость своей специальности; применять
	гражданско-	стандарты антикоррупционного поведения
	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по специальности, стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения
	основе	
	традиционных	
	общечеловеческих ценностей, в том	
	числе с учетом	
	гармонизации	
	межнациональных	
	и межрелигиозных	
	отношений,	
	применять	
	стандарты	
	антикоррупционно го поведения	
OK 07	Содействовать	Умения: соблюдать нормы экологической безопасности;
910,	сохранению	определять направления ресурсосбережения в рамках
	окружающей	профессиональной деятельности по специальности
	среды,	
	ресурсосбережени	Знания: правила экологической безопасности при ведении
	ю, применять	профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути
	знания об	задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения
	изменении	обеспечения ресурсососрежения
	климата, принципы	
	бережливого	
	производства,	
	эффективно	
	действовать в	
	чрезвычайных	
OIC 00	ситуациях	V
OK 08	Использовать средства	Умения: использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и
	физической	профессиональных целей; применять рациональные приемы
	культуры для	двигательных функций в профессиональной деятельности;
	сохранения и	пользоваться средствами профилактики перенапряжения,
	укрепления	характерными для данной специальности

здоровья процессе профессионалы деятельности поддержания необходимого уровня физической подготовленно	и ной з	Знания: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека; основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для специальности; средства профилактики перенапряжения
ОК 09 Пользоваться профессиональ документацией государственно иностранном языках	ной н на п ом и н ( з	Умения: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы.  Знания: правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности

4.2. Профессиональные компетенции:

Основные виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
Разработка	ПК 1.1.	Практический опыт:
дизайнерских	Разрабатывать	разработки технического задания согласно
проектов	техническое задание	требованиям заказчика
промышленной	согласно	Умения:
продукции,	требованиям	разрабатывать концепцию проекта;
предметно-	заказчика	находить художественные специфические средства,
пространственных		новые образно-пластические решения для каждой
комплексов		творческой задачи;
		выбирать графические средства в соответствии с
		тематикой и задачами проекта;
		владеть классическими изобразительными и
		техническими приемами, материалами и средствами
		проектной графики и макетирования
		Знания: современные тенденции в области дизайна;
		теоретические основы композиционного построения в
		графическом и в объемно-пространственном дизайне
	ПК 1.2. Проводить	Практический опыт: проведения предпроектного
	предпроектный	анализа для разработки дизайн-проектов
	анализ для	Умения: проводить предпроектный анализ;
	разработки дизайн-	выполнять эскизы в соответствии с тематикой
	проектов	проекта;
		создавать целостную композицию на плоскости, в
		объеме и пространстве, применяя известные способы
		построения и формообразования;
		использовать преобразующие методы стилизации и
		трансформации для создания новых форм;
		создавать цветовое единство в композиции по

		законам колористики.
		законам колористики; изображать человека и окружающую предметно-пространственную среду средствами рисунка и
		живописи;
!		проводить работу по целевому сбору, анализу
		исходных данных, подготовительного материала, выполнять необходимые предпроектные
		исследования;
		владеть основными принципами, методами и приемами работы над дизайн-проектом;
!		Знания:
!		законы создания колористики;
!		закономерности построения художественной формы и
!		особенности ее восприятия;
!		законы формообразования;
!		систематизирующие методы формообразования
!		(модульность и комбинаторику);
		преобразующие методы формообразования
		(стилизацию и трансформацию);
		принципы и методы эргономики
	ПК 1.3.	Практический опыт:
	Осуществлять	осуществления процесса дизайнерского
	процесс	проектирования с применением специализированных
	дизайнерского	компьютерных программ
	проектирования с	Умения:
!	применением	использовать компьютерные технологии при
!	специализированны	реализации творческого замысла;
!	х компьютерных	осуществлять процесс дизайн-проектирования;
!	программ	разрабатывать техническое задание на дизайнерскую
		продукцию с учетом современных тенденций в области дизайна;
!		осуществлять процесс дизайнерского проектирования
		с учётом эргономических показателей
!		Знания:
!		систематизация компьютерных программ для
		осуществления процесса дизайнерского
		проектирования
	ПК 1.4.	Практический опыт:
	Производить	проведения расчётов технико-экономического
	расчеты технико-	обоснования предлагаемого проекта
	экономического	Умения:
	обоснования	производить расчеты основных технико-
	предлагаемого	экономических показателей проектирования
	проекта	Знания:
		методика расчёта технико-экономических
T.	TT 0 1	показателей дизайнерского проекта
Техническое	ПК 2.1.	Практический опыт:
исполнение	Разрабатывать	разработки технологической карты изготовления
дизайнерских	технологическую	изделия
проектов в материале	карту изготовления	Умения:
	изделия	разрабатывать технологическую и конфекционную
		карты авторского проекта;
		применять знания о закономерностях построения
	l	художественной формы и особенностях ее
		восприятия

		Знания: технологический процесс изготовления модели
	ПК 2.2. Выполнять	Практический опыт:
	технические	выполнения технических чертежей
	чертежи	Умения:
	•	выполнять технические чертежи проекта для
		разработки конструкции изделия с учетом
		особенностей технологии и формообразующих
		свойств материалов
		Знания: технологические, эксплуатационные и гигиенические требования, предъявляемые к материалам
	ПК 2.3. Выполнять	Практический опыт:
	экспериментальные	выполнения экспериментальных образцов объекта
	образцы объекта	дизайна или его отдельных элементов в макете или
	дизайна или его	материале в соответствии с техническим заданием
	отдельные	(описанием)
	элементы в макете или материале в	Умения:
	соответствии с	реализовывать творческие идеи в макете; выполнять эталонные образцы объекта дизайна или
	техническим	его отдельные элементы в материале на современном
	заданием	производственном оборудовании, применяемом в
	(описанием)	дизайн-индустрии
		Знания: ассортимент, особенности, свойства, методы
		испытаний и оценки качества материалов
	ПК 2.4. Доводить	Практический опыт: доведения опытных образцов
	опытные образцы	промышленной продукции до соответствия
	промышленной	технической документации
	продукции до	Умения: выбирать и применять материалы с учетом
	соответствия технической	их формообразующих и функциональных свойств Знания:
	документации	современное производственное оборудование,
	документации	применяемое для изготовления изделий в дизайн-
		индустрии
	ПК 2.5.	Практический опыт:
	Разрабатывать	разработки эталона (макета в масштабе) изделия
	эталон (макет в	Умения:
	масштабе) изделия	выполнять эталонные образцы объекта дизайна или
		его отдельные элементы в макете, материале в соответствии с техническим заданием (описанием);
		работать на производственном оборудовании
		Знания:
		технологии сборки эталонного образца изделия
Контроль за	ПК 3.1.	Практический опыт:
изготовлением	Контролировать	контроля промышленной продукции и предметно-
изделий на	промышленную	пространственных комплексов на предмет
производстве в части	продукцию и	соответствия требованиям стандартизации и
соответствия их	предметно-	сертификации
авторскому образцу	пространственные	Умения:
	комплексы на предмет	выбирать и применять методики выполнения измерений;
	соответствия	подбирать средства измерений для контроля и
	требованиям	испытания продукции
	стандартизации и	Знания:

	сертификации	принципы метрологического обеспечения на
	ПК 3.2.	основных этапах жизненного цикла продукции Практический опыт: проведения метрологической
	Осуществлять	экспертизы
	авторский надзор за реализацией дизайнерских решений при изготовлении и доводке опытных образцов промышленной продукции, воплощением предметнопространственных комплексов.	Умения: выполнять авторский надзор; определять и анализировать нормативные документы на средства измерений при контроле качества и испытаниях продукции; подготавливать документы для проведения подтверждения соответствия средств измерений  Знания: порядок метрологической экспертизы технической документации; принципы выбора средств измерения и метрологического обеспечения технологического процесса изготовления продукции в целом и по его отдельным этапам;
		аттестации и проверки средств измерения и испытательного оборудования по государственным стандартам
Организация работы	ПК 4.1.	Практический опыт:
коллектива	Планировать работу	планирования работы коллектива исполнителей
исполнителей	коллектива	Умения: принимать самостоятельные решения по вопросам совершенствования организации управленческой работы в коллективе  Знания:
		система управления трудовыми ресурсами в организации
	ПК 4.2. Составлять конкретные технические	Практический опыт: составления конкретных технических заданий для реализации дизайн-проекта на основе технологических карт
	задания для реализации дизайн- проекта на основе	Умения: составлять техническое задание для реализации дизайн-проекта
	технологических карт	Знания: методы и формы обучения персонала
	ПК 4.3.	Практический опыт:
	Контролировать	контроля сроков и качества выполненных заданий
	сроки и качество выполненных	Умения: осуществлять контроль деятельности персонала
	заданий	Знания: способы управления конфликтами и борьбы со стрессом
	ПК 4.4. Осуществлять приём и сдачу	Практический опыт: работы с коллективом исполнителей, приёма и сдачи работы в соответствии с техническим заданием
	работы в соответствии с	Умения: управлять работой коллектива исполнителей
	техническим заданием	управлять расотой коллектива исполнителей  Знания: особенности приёма и сдачи работы в соответствии с техническим заданием

### 4.3. Личностные результаты:

Личностные результаты реализации программы воспитания (дескрипторы)	Код личностных результатов реализации
	программы воспитания
гражданского воспитания:	
сформированность гражданской позиции обучающегося как активного и	ЛР 1
ответственного члена российского общества;	
осознание своих конституционных прав и обязанностей, уважение закона и правопорядка;	ЛР 2
принятие традиционных национальных, общечеловеческих гуманистических и демократических ценностей;	ЛР 3
готовность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам;	ЛР 4
готовность вести совместную деятельность в интересах гражданского общества, участвовать в самоуправлении в общеобразовательной организации и детско-юношеских организациях;	ЛР 5
умение взаимодействовать с социальными институтами в соответствии с их функциями и назначением;	ЛР 6
готовность к гуманитарной и волонтерской деятельности	ЛР 7
патриотического воспитания:	
сформированность российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, свой язык и культуру, прошлое и настоящее многонационального народа России;	ЛР 8
ценностное отношение к государственным символам, историческому и природному наследию, памятникам, традициям народов России, достижениям России в науке, искусстве, спорте, технологиях и труде;	ЛР 9
идейная убежденность, готовность к служению и защите Отечества,	ЛР 10
ответственность за его судьбу;	
духовно-нравственного воспитания:	
осознание духовных ценностей российского народа;	ЛР 11
сформированность нравственного сознания, этического поведения;	ЛР 12
способность оценивать ситуацию и принимать осознанные решения, ориентируясь на морально-нравственные нормы и ценности;	ЛР 13
осознание личного вклада в построение устойчивого будущего;	ЛР 14
ответственное отношение к своим родителям и (или) другим членам семьи, созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни в соответствии с традициями народов России;  эстетического воспитания:	ЛР 15
эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и	ЛР 16
технического творчества, спорта, труда и общественных отношений;	
способность воспринимать различные виды искусства, традиции и творчество своего и других народов, ощущать эмоциональное воздействие искусства;	ЛР 17
убежденность в значимости для личности и общества отечественного и мирового искусства, этнических культурных традиций и народного творчества;	ЛР 18
готовность к самовыражению в разных видах искусства, стремление	ЛР 19

проявлять качества творческой личности;	
физического воспитания:	
сформированность здорового и безопасного образа жизни, ответственного	ЛР 20
отношения к своему здоровью;	
потребность в физическом совершенствовании, занятиях спортивно-	ЛР 21
оздоровительной деятельностью;	V-1
активное неприятие вредных привычек и иных форм причинения вреда	ЛР 22
физическому и психическому здоровью;	V11
трудового воспитания:	
готовность к труду, осознание ценности мастерства, трудолюбие;	ЛР 23
готовность к активной деятельности технологической и социальной	ЛР 24
направленности, способность инициировать, планировать и самостоятельно	VII 2.
выполнять такую деятельность;	
интерес к различным сферам профессиональной деятельности, умение	ЛР 25
совершать осознанный выбор будущей профессии и реализовывать	011 <b>2</b> 0
собственные жизненные планы;	
готовность и способность к образованию и самообразованию на протяжении	ЛР 26
всей жизни;	JII 20
экологического воспитания:	
сформированность экологической культуры, понимание влияния социально-	ЛР 27
экономических процессов на состояние природной и социальной среды,	311 27
осознание глобального характера экологических проблем;	
планирование и осуществление действий в окружающей среде на основе	ЛР 28
знания целей устойчивого развития человечества;	311 20
активное неприятие действий, приносящих вред окружающей среде;	ЛР 29
умение прогнозировать неблагоприятные экологические последствия	ЛР 30
предпринимаемых действий, предотвращать их;	311 30
расширение опыта деятельности экологической направленности;	ЛР 31
ценности научного познания:	VII VI
сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню	ЛР 32
развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур,	311 32
способствующего осознанию своего места в поликультурном мире;	
совершенствование языковой и читательской культуры как средства	ЛР 33
взаимодействия между людьми и познания мира;	311 33
осознание ценности научной деятельности, готовность осуществлять	ЛР 34
проектную и исследовательскую деятельность индивидуально и в группе.	J11 J <b>-</b>
Личностные результаты реализации программы воспитания, определ	ΔΙΙΙΙΙ ΙΔ
отраслевыми требованиями к деловым качествам личности	CIIIIBIC
Демонстрирующий умение эффективно взаимодействовать в команде, вести	ЛР 35
диалог, в том числе с использованием средств коммуникации	VII 35
Демонстрирующий навыки анализа и интерпретации информации из	ЛР 36
различных источников с учетом нормативно-правовых норм	JII 30
Демонстрирующий готовность и способность к образованию, в том числе	ЛР 37
самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к	JII <i>31</i>
непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и	
общественной деятельности	
Личностные результаты реализации программы воспитания, определ	енные
субъектом Российской Федерации	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Пользоваться профессиональной документацией на государственном и	ЛР 38
иностранном языках. (в ред. Приказа Минпросвещения России от 17.12.2020	JII 30
moetpanion assicate to peg. Hydrasa infilipoeticina i oceni of 17.12.2020	

N 747)				
Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать	ЛР 39			
осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих				
ценностей, применять стандарты антикоррупционного поведения (в ред.				
Приказа Минпросвещения России от 17.12.2020 N 747)				
Использовать знания по финансовой грамотности, планировать	ЛР 40			
предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. (в ред.				
Приказа Минпросвещения России от 17.12.2020 N 747)				
Личностные результаты реализации программы воспитания, определ	енные			
ключевыми работодателями				
Необходимость самообразования и стремящийся к профессиональному				
развитию по выбранной специальности.				
Иметь базовую подготовленность к самостоятельной работе по своей				
специальности на уровне специалиста с профессиональным образованием				
Открытость к текущим и перспективным изменениям в мире труда и				
профессий.				
Активно применять полученные знания на практике.				
Личностные результаты реализации программы воспитания, определ	енные			
субъектами образовательного процесса				
Содействовать ресурсосбережению, эффективно действовать в	ЛР 45			
чрезвычайных ситуациях.				
Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления				
здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания				
необходимого уровня физической подготовленности.				

#### 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

#### 5.1. Учебный план

Учебный план образовательной программы определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (профессиональных модулей), практики, иных видов учебной деятельности обучающихся и формы их промежуточной аттестации.

Объем времени, отводимого на реализацию обязательной части образовательной программы, без учета времени на государственную итоговую аттестацию, а также времени, отводимого на освоение учебных предметов среднего общего образования, реализуемых в пределах освоения образовательной программы среднего профессионального образования, должен составлять не более 70 процентов от общего объема времени, отведенного на освоение образовательной программы.

Вариативная часть образовательной программы объемом не менее 30 процентов от общего объема времени, отведенного на освоение образовательной программы, дает возможность дальнейшего развития общих и профессиональных компетенций, в том числе за счет расширения видов деятельности, введения дополнительных видов деятельности, а также профессиональных компетенций, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с потребностями регионального рынка труда, а также с учетом требований цифровой экономики.

В очной форме обучения на проведение учебных занятий и практики выделено не менее 70 процентов от объема учебных циклов образовательной программы.

Максимальный объем учебной нагрузки обучающегося составляет 36 академических часов в неделю.

Объем обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся при очной форме обучения составляет 36 академических часа в неделю.

Общая продолжительность каникул в учебном году составляет 8-11 недель, в том числе не менее 2-х недель в зимний период

Образовательная программа предусматривает профессиональную подготовку

# Структура и объем образовательной программы (на базе среднего общего образования)

Индекс	Наименование учебных циклов	Объем	Обязательная	Вариативная
		образовательной	часть, час.	часть, час.
		программы, час.		
	Профессиональная подготовка	4248	2952	1296
ОГСЭ	Общий гуманитарный и социально- экономический цикл	487	468	19
EH	Математический и общий естественно- научный цикл	181	144	37
ОП	Общепрофессиональный цикл	803	612	191
ПМ	Профессиональные цикл	2777	1728	1049
ГИА	Государственная итоговая аттестация	216	216	-
	Всего	4464	3168	1296

Общий гуманитарный и социально-экономический, математический и общий естественнонаучный, а также общепрофессиональный циклы состоят из дисциплин.

В состав профессионального модуля входит один или несколько междисциплинарных курсов. При освоении обучающимися профессиональных модулей проводятся учебная и (или) производственная практика (по профилю специальности).

Обязательная часть общего гуманитарного и социально-экономического учебного цикла образовательной программы базовой подготовки предусматривает изучение следующих обязательных дисциплин: «Основы философии», «История», «Иностранный язык», «Психология общения», «Физическая культура».

Дисциплина "Физическая культура" способствует формированию физической культуры выпускника и способности направленного использования средств физической культуры и спорта для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовке к профессиональной деятельности, предупреждению профессиональных заболеваний.

Общий объем дисциплины "Безопасность жизнедеятельности" в очной форме обучения не может быть менее 68 академических часов, из них на освоение основ военной службы (для юношей) - не менее 35 академических часов; для подгрупп девушек это время может быть использовано на освоение основ медицинских знаний.

В период обучения с юношами проводятся военные сборы.

Обязательная часть общепрофессионального цикла образовательной программы должна предусматривать изучение следующих дисциплин: «Материаловедение», «Экономика организации», «Рисунок с основами перспективы», «Живопись с основами цветоведения», «История дизайна», «История изобразительного искусства», «Безопасность жизнедеятельности».

Профессиональный цикл образовательной программы включает профессиональные модули, которые формируются в соответствии с видами деятельности, а также дополнительными видами деятельности, сформированными образовательными организациями самостоятельно. В состав профессионального модуля входит один или несколько междисциплинарных курсов, которые устанавливаются образовательной организацией самостоятельно с учетом ПООП. Объем профессионального модуля составляет не менее 4 зачетных единиц.

Практика входит в профессиональный цикл и имеет следующие виды - учебная практика и производственная практика, которые реализуются в форме практической

подготовки. Учебная и производственная практики реализуются как в несколько периодов, так и рассредоточенно, чередуясь с учебными занятиями. Типы практики устанавливаются образовательной организацией самостоятельно с учетом ПООП.

В соответствии с утвержденным учебным планом и календарным учебным графиком составляется расписание учебных занятий по образовательной программе.

Курсовые работы выполняются по междисциплинарным курсам профессиональных модулей профессионального цикла, которые реализуются в пределах времени, отведенного на их изучение.

Консультации и их формы (групповые, индивидуальные, письменные, устные) определяются образовательной организацией.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме государственного экзамена и (или) защиты дипломного проекта (работы).

#### 5.2. Календарный учебный график

В календарном учебном графике указывается последовательность реализации образовательной программы специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, каникулы.

Учебный план и календарный учебный график прилагаются

#### 5.3. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы включает в себя: наименование мероприятия; срок выполнения; ответственный исполнитель; планируемый результат. Календарный план воспитательной работы утверждается заместителем директора по воспитательной работе.

#### 5.4. Рабочая программа воспитания

Воспитание обучающихся при освоении образовательных программ по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) в АНОПО «Челябинский колледж Комитент» осуществляется на основе рабочей программы воспитания.

Цель рабочей программы воспитания — личностное развитие обучающихся и их социализация, проявляющиеся в развитии их позитивных отношений к общественным ценностям, приобретении опыта поведения и применения сформированных общих компетенций квалифицированных рабочих, служащих/специалистов среднего звена на практике.

Задачи:

- формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся профессиональной образовательной организации;
- организация всех видов деятельности, вовлекающей обучающихся в общественноценностные социализирующие отношения;
- формирование у обучающиеся профессиональной образовательной организации общих ценностей, моральных и нравственных ориентиров, необходимых для устойчивого развития государства;
- усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания.

В разработке рабочих программ воспитания принимают участие совет обучающихся, совет родителей, а также представительные органы обучающихся (при их наличии).

Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) прилагаются

#### 5.5. Рабочие программы дисциплин

Рабочие программы дисциплин разработаны на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям).

Рабочие программы дисциплин гуманитарного и социально-экономического учебного цикла:

- 1. Рабочая программа дисциплины ОГСЭ.01 «Основы философии»
- 2. Рабочая программа дисциплины ОГСЭ.02 «История»
- 3. Рабочая программа дисциплины ОГСЭ.03 «Иностранный язык»
- 4. Рабочая программа дисциплины ОГСЭ.04 «Физическая культура/Адаптивная физическая культура»
- 5. Рабочая программа дисциплины ОГСЭ.05 «Психология общения» Рабочие программы дисциплин математического и общего естественнонаучного учебного цикла:
- 1. Рабочая программа дисциплины EH.01 «Математика»
- 2. Рабочая программа дисциплины EH.02 «Экологические основы природопользования»
- 3. Рабочая программа дисциплины EH.03 «Информационное обеспечение профессиональной деятельности /Адаптивные информационные технологии»

Рабочие программы общепрофессиональных дисциплин профессионального учебного цикла:

- 1. Рабочая программа дисциплины ОП.01«Материаловедение»
- 2. Рабочая программа дисциплины ОП.02 «Экономика организации»
- 3. Рабочая программа дисциплины ОП.03 «Рисунок с основами перспективы»
- 4. Рабочая программа дисциплины ОП.04 «Живопись с основами цветоведения»
- 5. Рабочая программа дисциплины ОП.05 «История дизайна»
- 6. Рабочая программа дисциплины ОП.06 «История изобразительного искусства»
- 7. Рабочая программа дисциплины ОП.07 «Безопасность жизнедеятельности»
- 8. Рабочая программа дисциплины ОП.08 «Правовое обеспечение профессиональной деятельности»
- 9. Рабочая программа дисциплины ОП.09 «Основы финансовой грамотности и предпринимательской деятельности»

Рабочая программа дисциплины включает следующие разделы:

- 1. Общая характеристика рабочей программы дисциплины: определяет место дисциплины в структуре образовательной программы, требования к результатам освоения дисциплины.
- 2. Структура и содержание дисциплины: определяют объем дисциплины и виды учебной работы, тематический план и содержание дисциплины.
- 3. Условия реализации дисциплины: содержат требования к минимальному материальнотехническому и информационному обеспечению обучения.
- 4. Контроль и оценка результатов освоения дисциплины: содержит результаты обучения, критерии оценки и методы оценки.

Рабочие программы дисциплин прилагаются

#### 5.6. Рабочие программы профессиональных модулей

Рабочие программы профессиональных модулей:

- 1. Рабочая программа профессионального модуля ПМ.01 «разработка художественноконструкторских (дизайнерских) проектов промышленной продукции, предметнопространственных комплексов»
- 2. Рабочая программа профессионального модуля ПМ.02 «техническое исполнение художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов в материале»
- 3. Рабочая программа профессионального модуля ПМ.03 «контроль за изготовлением изделий на производстве в части соответствия их авторскому образцу»
- 4. Рабочая программа профессионального модуля ПМ.04 «организация работы коллектива исполнителей»
- 5. Рабочая программа профессионального модуля ПМ.05 «Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих»

Рабочая программа профессионального модуля включает следующие разделы:

- 1. Общая характеристика рабочей программы профессионального модуля: определяет место профессионального модуля в структуре образовательной программы, требования к результатам освоения дисциплины.
- 2. Структура и содержание профессионального модуля: определяют объем профессионального модуля, виды учебной работы, тематический план, содержание профессионального модуля.
- 3. Условия реализации профессионального модуля: содержат требования к минимальному материально-техническому и информационному обеспечению обучения.
- 4. <u>Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля: содержит код и наименование профессиональных и общих компетенций, формируемых в рамках модуля, критерии оценки и методы оценки.</u>

Рабочие программы профессиональных модулей прилагаются

#### 5.7. Рабочие программы практик

Рабочие программы практик:

- 1. Рабочая программа учебной практики;
- 2. Рабочая программа производственной практики.

Рабочая программа практики включает следующие разделы:

- 1. Паспорт рабочей программы практики: определяет цели и задачи практики, место практики в структуре образовательной программы, виды профессиональной деятельности, количество часов на освоение рабочей программы практики.
- 2. Результаты практики: определяет формирование общих и профессиональных компетенций.
- 3. Объем, структура и содержание практики: определяет объем времени, отводимый на проведение практики, сроки проведения практики, содержание учебного материала и виды работ.
- 4. Условия организации и проведения практики: определяет требования к руководителям практики, требования к документации для проведения практики, требования к материально-техническому обеспечению практики, требования к обучающимся, требования к соблюдению техники безопасности и пожарной безопасности, перечень учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы, а также прохождение практики инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
- 5. Контроль и оценка результатов практики: определяют критерии оценивания промежуточной аттестации.

Рабочие программы практик прилагаются

#### 5.8. Формы аттестации

Оценка качества освоения программы включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестации обучающихся. Формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся определены образовательной организацией.

Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:

- оценка уровня освоения дисциплин;
- оценка уровня овладения компетенциями.

Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине (модулю) разрабатываются образовательной организацией самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения. Задания разрабатываются преподавателями, реализующими программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей).

Текущий контроль знаний представляет собой:

- устный опрос (групповой или индивидуальный);
- проверку выполнения письменных домашних заданий;
- проведение контрольных работ;
- тестирование (письменное или компьютерное);
- контроль самостоятельной работы обучающихся (в письменной или устной форме) и др.

Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в рамках освоения указанных циклов в соответствии с разработанными образовательной организацией фондами оценочных средств.

Количество экзаменов и дифференцированных зачетов в процессе промежуточной аттестации определяется учебным планом. Количество экзаменов не превышает 8 в учебном году, количество дифференцированных зачетов - 10.

Освоение основной образовательной программы среднего профессионального образования завершается государственной итоговой аттестацией.

Формой государственной итоговой аттестации по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) является выпускная квалификационная работа (дипломная работа (проект)).

Обязательное требование — соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.

#### 6. ОЦЕНОЧНЫЕ И МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

#### 6.1. Требования к оценочным материалам образовательной программы

Фонды оценочных средств по образовательной программе для специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) формируются из комплектов оценочных материалов текущего контроля, промежуточной и государственной итоговой аттестации.

Оценочные материалы для промежуточной аттестации обеспечивают демонстрацию освоенности всех элементов образовательной программы специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) и выполнение всех требований, заявленных в программе как результаты освоения.

Для государственной итоговой аттестации по программе образовательной организацией разрабатывается фонды оценочных средств.

Фонды оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации включают:

- темы дипломных проектов (работ),
- продолжительность государственной итоговой аттестации,
- требования к дипломному проекту (работе),
- вопросы для государственного экзамена;
- методику оценивания результатов;
- критерии оценки знаний.

Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики и Фонды оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) прилагаются

#### 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы

Образовательная программа по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) включает методические материалы по всем учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) в соответствии с учебным планом.

Методические материалы по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) прилагаются

#### 7. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

# 7.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы, лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов

### 7.1.1. Перечень специальных помещений

#### Кабинеты:

- иностранного языка;
- математики;
- информационных систем в профессиональной деятельности;
- истории и философии;
- психологии;
- экологических основ природопользования;
- безопасности жизнедеятельности;
- стандартизации и сертификации;
- история искусств и дизайна;
- экономики и менеджмента.

#### Лаборатории:

- компьютерного дизайна;
- материаловедения.

#### Мастерские:

- макетирования;
- дизайна;
- рисунка и живописи;
- производственная мастерская (в зависимости от специализации).

#### Спортивный комплекс:

спортивный зал

#### Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет;
- актовый зал.

# 7.1.2. Материально-техническое оснащение лабораторий, мастерских и баз практики по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям).

Образовательная организация, реализующая образовательную программу по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Помещения для организации самостоятельной и воспитательной работы оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к информационнотелекоммуникационной сети "Интернет" и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду образовательной организации.

При реализации образовательной программы по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) используется лицензионное программное обеспечение.

#### 7.1.3. Библиотечный фонд

Реализация образовательной программы специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню учебных предметов, курсов, дисциплин

(профессиональных модулей) образовательной программы.

При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), практик, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.

В качестве основной литературы образовательная организация использует учебники, учебные пособия, предусмотренные  $\Pi OO\Pi$ 

Допускается замена печатного библиотечного фонда с предоставлением права одновременного доступа не менее 25 процентов обучающихся к цифровой (электронной) библиотеке.

#### Электронные образовательные ресурсы

- Министерство образования и науки Российской Федерации: http://минобрнауки.pd/
- Федеральный портал «Российское образование»: http://www.edu.ru/
- Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам»: http://window.edu.ru/
- Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов: <a href="http://school-collection.edu.ru/">http://school-collection.edu.ru/</a>
- Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов: http://fcior.edu.ru/
- ЭБС «Университетская библиотека БИБЛИОКЛУБ»: https://biblioclub.ru/

#### 7.1.4. Материально-техническое оснащение лабораторий, мастерских и баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в лабораториях и/или мастерских АНОПО «Челябинский колледж Комитент» и требует наличия оборудования, обеспечивающего выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессионального модуля, в соответствии с выбранной траекторией.

Производственная практика реализуется в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся:

- в экономических подразделениях государственных (муниципальных) учреждений,
- в экономических подразделениях коммерческих организаций, независимо от вида деятельности (хозяйственных обществах, государственных (муниципальных) унитарных предприятий, производственных кооперативах, хозяйственных товариществах).

Оборудование организаций И технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной профессиональными деятельности дать возможность обучающемуся овладеть деятельности, предусмотренных программой, компетенциями ПО всем видам использованием современных технологий, материалов и оборудования.

#### 8.1.5. Оснащение рабочих мест выпускников

Оснащение рабочих мест для выпускников, утверждаются образовательной организацией, и доводятся до сведения обучающихся в срок не позднее, чем за шесть месяцев до начала процедуры государственной итоговой аттестации

#### 8.2. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует одной из областей профессиональной деятельности (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет);

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии);

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует одной из областей профессиональной деятельности, а также в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия полученных компетенций требованиям к квалификации педагогического работника.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует одной из областей профессиональной деятельности в общем числе педагогических работников, обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 процентов.

#### 7.3. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утвержденной Минобрнауки России 27 ноября 2015 г. № АП-114/18вн.

Нормативные затраты на оказание государственных услуг в сфере образования по реализации образовательной программы включают в себя затраты на оплату труда преподавателей с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Финансово-экономические условия реализации основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования обеспечивают:

- государственные гарантии прав граждан на получение среднего профессионального образования;
- обеспечивают возможность исполнения требований ФГОС СПО по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям);
- обеспечивают реализацию базовой и вариативной частей учебного плана.

Финансовое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы высшего образования опирается на исполнение расходных обязательств по оказанию образовательных услуг в соответствии с требованиями ФГОС. Финансовое обеспечение осуществляется за счет средств, полученных от предоставления платных образовательных услуг (на основании договора об образовании на обучение по образовательным программам высшего образования). Объем расходных обязательств отражается в плановой смете доходов и расходов по оказанию образовательных услуг. Образовательная организация самостоятельно принимает решение в части направления и расходования средств, необходимых для реализации образовательной программы и самостоятельно определяет долю средств, направляемых на оплату труда и иные расходы.

Расходы на реализацию основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования содержат объем финансовых средств в год в расчете на одного обучающегося, включая расходы на:

- оплату труда;
- страховые взносы от ФОТ;

- прочие налоги (на землю, на имущество, транспортный, экология);
- коммунальные платежи (тепло энергия, электроэнергия, водоснабжение);
- прочие коммунальные услуги (по содержанию здания, помещений);
- учебную литературу;
- приобретение оборудования, мебели, инвентаря;
- приобретение канцелярских принадлежностей, моющих средств;
- содержание транспортных средств;
- услуги связи;
- расходы по эксплуатации здания, оборудования, текущий ремонт;
- рекламу:
- медицинское обслуживание;
- услуги банка;
- прочие расходы.

Формирование фонда оплаты труда образовательной организации определяется в пределах средств образовательной организации, и отражается в смете доходов и расходов.

# 8. УСЛОВИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

При обучении инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья электронное обучение и дистанционные образовательные технологии должны предусматривать возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

При обучении по индивидуальному учебному плану обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья срок получения образования может быть увеличен не более чем на один год по сравнению со сроком получения образования.

Для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья образовательная организация устанавливает особый порядок освоения дисциплины "Физическая культура" с учетом состояния их здоровья.

При формировании образовательной программы образовательная организация предусматривает включение адаптационных дисциплин, обеспечивающих коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: «Адаптивная физическая культура», «Адаптивные информационные технологии».

Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются печатными и (или) электронными образовательными ресурсами, адаптированными к ограничениям их здоровья.